Sexta aula de FT do Mario Schenberg — primeiro semestre de 2015

Entre os deroito e derenove anos inventou 3

primeira maguina de calcular. Aos vinte anos
aplicou seu talento 3 fisica,
pelo trabalho de Tomicelli =
Erica, demand
e @ lel das presshes
num liquido, gue publicou em 1653 no seu
Tratado do equilibio dos liguidos.

Blaise Pascal

& interessow

Lei de Pascal

(1623-1662)
Ao se aplicara
pressao em um
ponto fluido ela

se transmite

integralmente
aos demais
pontos.

fluido=s sobre o=
solidos!

http:/ fwww. brasilescola.com

Elevador hidréuiico

Existem

muitas
vantagensde
se trabalhar
com fluide
em relacao
aos solidos!

Para ossoldosa
propagacaoda
forca & nadirecdo
da sua aplicacdo e
s0 seconsegue
muda-la atraves
de engrenagens.

Ja nos fluidos elase
propaga
espontaneamenteem

todasasdirecd
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Pensando
em algumas
aplicacbes

Vai acabar
quebrando!

1. Suponhaumagamata
cheiade liguido, o qual
& praticamente
incom pressivel

. 5eofundo
tiver uma area de
20 cm?, existira
Mo mesmo uma

forca de 2000N.

2. 5e apli@rmos uma
orcade 100N numa
rolhadelcm?de area.

3. O resultado sera uma
pressande
100 M/cm?® agindo em todos
05 52Us pontos.
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_ (Uerj 2001) Um adestrador quer saber o peso de um elefante.
Unhzando wia prensa hidrindica, consegne equilibear o elefante
sobre um pistdo de 2000cm’ de drea, exercendo wma forga vertical
F equivalente a 200N de cima para baixo, sobre 0 outro pistio da
prensa. cuja drea € igual a 25¢m”. Calcule o peso do elefante.

(Mackenzie 98) Dispoe-se
de uma prensa hidraulica
conforme o esquema a seguir,
naqualos émbolos A e B, de
pesos despreziveis, tém
diametrosrespectivamente
iguaisa 40cm e 10cm. Se

jdesejarmos equilibrarum [

corpo de 80kg que repousa
sobre 0 émbolo A, deveremos
aplicarem B a forga
perpendicularF, de
intensidade:
80kg -~
a)5,0N l F
Alguns b)1ON
exemplosde ¢j20N ==
aplicacdo da d)25N LY
lei dePascal e)SON —
Dado: [5G
g=10 m/s? =

Resolvendo

G 200
;Igfgr(])te ~ o5 . Geleinte =16000N
80><1(2) _ F > . F =50N —> respostae
x40 %10

4 4
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2.2 — Aplica-se a forga de 200 N na alavanc 2.1 — Mo sistema da figura,

AB, como & mostrado na figura. Qual a desprezando-se O
forca F que deve ser exerdda sobre a desnivel entre  os
haste do dlindr> pare que o sistema Cilindros, detreminar
permanega em equilibrio? o peso G, que pode
P ser suportado  pelo
L] . ;
e pistio V. Desprezar os
:I atritos. Dados: [
py = 300kPx Ap = 10cm?;
A =2om® An -2 50m*,
A = 5em® Ay = 20em,
N
Ay = 10ocm®h = 2 g = 136000—
¥ ; L 7Hg = 136000—
'.'l
"11 ri-'.llﬁ.'-.n: ’
R T n
p i% = .
L = 1 i J- U | T
/——; —_— .5
A b -]
¥ RESPIRO u, -t

O exercicio 2,1 esta resolvido no YouTube

https://www.youtube.com/watch?v=aZIntVduOKM
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https://www.youtube.com/watch?v=aZlntVdu0KM

